

新聞公報

財經事務及庫務局局長訪問韓國

2009年11月9日(星期一)

財經事務及庫務局局長陳家強今日(十一月九日)在韓國首爾一個有關推廣在香港上市的會議上發表演說，展開他訪問韓國和日本的首站行程。他今次訪問兩個國家的目的是宣傳香港國際金融中心的地位。

陳家強上午拜會了韓國金融委員會主席陳棟洙，並與他就金融市場監管的改革交換意見。

在下午，陳家強於一個以「通過香港作為中國國際金融中心而開拓中國發展機遇」為主題的上市會議上致辭。他向與會約二百名商界行政人員介紹香港作為一個首要融資中心的實力。他說，香港擁有一個高度開放和國際化的金融平台，再加上「一國兩制」下獨特的優勢，所以香港是通往開發中國發展機遇最佳的門戶。

陳家強說：「我們的雄厚實力包括簡單稅制及低稅率、高質素服務、資訊及資金自由流通，亦無外匯管制、有穩定和可完全兌換的貨幣，以及有法治和司法獨立作支柱的自由經濟體系。我們的監管制度與國際標準接軌，而各監管機構亦竭力確保一個公平、具透明度及有秩序的金融市場。」

陳家強表示憑着這些實力和「一國兩制」下獨特的優勢，香港正致力發展為一個全球融資中心、資產管理中心和離岸人民幣業務中心。

陳家強說香港與內地主要省市特別是廣東省和珠江三角洲有密切聯繫，同樣也與澳門和台灣往來甚多。因此，香港可為韓國公司提供大量投資和發展業務的機會。

在出席上市會議後，陳家強已啓程前往東京繼續訪問行程。

陳家強明日在東京將拜會日本高級財金官員。他亦會與日本眾議院議員兼日本香港友好議員連盟事務局長海江田萬里共晉午宴。

陳家強在下午會於一個由香港交易所、香港貿易發展局及香港投資推廣署合辦推介在香港上市的會議上發表演說。晚上，陳家強會參與一個圓桌晚宴，與日本財經界領袖和智囊團討論區內金融市場近期的發展。

星期三，陳家強會在日經「2009年伊斯蘭金融研討會」上發表主題演講，講述香港發展伊斯蘭金融市場的新措施。研討會其他講者包括巴林中央銀行行長拉什迪·馬拉吉及日本國際協力銀行行政總裁渡邊博史。

陳家強會於晚上返港前參觀東京証券交易所。

完